

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 5 (Nippes)	06.11.2008	

Anlass:

- Mitteilung der Verwaltung
- Beantwortung von Anfragen aus früheren Sitzungen
- Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung
- Stellungnahme zu einem Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

**Lichtsignalanlage auf dem Militärring bis zur AS Köln-Longerich
hier: Anfrage der SPD-Fraktion zur Sitzung der Bezirksvertretung Nippes am 04.09.2008,
TOP 7.2.3**

Die SPD-Fraktion fragt an:

Frage 1:

Warum ist auf der Abbiegung von der A 57 stadtauswärts auf den Militärring eine separate Lichtsignalanlage eingerichtet worden, obwohl es dort noch nie einen Unfall gegeben hat und genügend Platz zur Einordnung in den fließenden Verkehrs vorhanden ist?

Antwort der Verwaltung:

Der von der BAB 57 kommende Rechtsabbieger wird in Zukunft signalisiert, da die vorausgegangenen Simulationsuntersuchungen die Notwendigkeit gezeigt haben. Durch die Signalisierung des Rechtsabbiegers werden die ohne Signalisierung auftretenden Behinderungen für den durchfließenden Verkehr auf dem Militärring minimiert.

Frage 2:

Wann werden die Lichtsignalanlagen auf dem Militärring zwischen Mercatorstraße und der A 57 so koordiniert, dass man nicht an jeder Ampel stehen muss?

Antwort der Verwaltung:

Zwischen dem Lindweilerweg und der Johannesstraße wird die Signalisierung des Militärrings im Zuge der Errichtung des IKEA-Einrichtungshauses neu koordiniert und auf die zukünftigen Verkehrsbelastungen angepasst. Störungen gab es unserer Kenntnis nach nur kurzzeitig, durch das inzwischen behobene Fehlverhalten eines Steuergerätes.